

# С ПРАЗДНИКОМ 1 МАЯ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

**ГОРЯЧО** поздравляем славный коллектив лесгафтовцев с Днем международной солидарности трудящихся — праздником 1 Мая.

XXV съезд КПСС наметил грандиозные задачи, осуществление которых сделает нашу Родину еще более могущественной, благосостояние советских людей еще более высоким.

Первейшим долгом коллектива института остается подготовка высококвалифицированных, беззаветно преданных Родине, партии педагогов, специалистов физической культуры и спорта.

Лесгафтовцы, осуществляя задачи, поставленные XXV съездом Коммунистической партии, приложат все силы к тому, чтобы добиться новых успехов в улучшении качества всей своей работы.

Желаем преподавателям, студентам, аспирантам, стажерам, рабочим и служащим достижений в учебе, труде, в творческой деятельности на благо нашей великой Родины, доброго здоровья и счастья в личной жизни.

РЕКТОРАТ, ПАРТИЙНОЕ БЮРО, МЕСТКОМ, КОМИТЕТ ВЛКСМ ИНСТИТУТА

## За физкультурные кадры

Орган партбюро, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 16 (858)

Вторник, 27 апреля 1976 г.

Газета издается с 1940 года

Цена 1 коп.

### Торжественное собрание

коллектива института, посвященное Дню международной солидарности трудящихся, состоится 28 апреля с. г. в актовом зале. Начало — в 14 час.

### ЗОЛОТОЙ ДЕБЮТ

ВЕЛИКОЛЕПНО выступил на чемпионате Европы по вольной борьбе студент нашего института Александр Матвеев. Всего 37 секунд понадобилось ему, чтобы тушировать своего противника — шведа Л. Лундена. В заключительных схватках он победил болгарина И. Юсейна и спортсмена из ГДР Э. Пробста.

В результате Александр впервые завоевал золотую медаль чемпиона Европы.

### Награждены дипломами

ПОДВЕДЕНЫ итоги городского конкурса научных работ студентов г. Ленинграда 1975 года.

Из 22-х человек, участвовавших в конкурсе от института, дипломами I степени награждены В. Огулов и Б. Гусарова, дипломами II степени студенты В. Терентьев, С. Романов, Т. Козлова, С. Нестеров и П. Дербина. 12 работ представлены для поощрения по линии института.

Одннадцатью дипломами отмечено участие института в другом важном мероприятии — в выставке научно-технического творчества ленинградских студентов, посвященной XXV съезду КПСС. Дипломами I степени здесь награждены 8 человек, среди них студенты А. Букина, Н. Асеев, Р. Кислухина и др. Дипломами II степени отмечена работа аспиранта кафедры спортивных игр А. Локны.

Дипломами награждены также старший преподаватель Ю. В. Байборodin, аспирант А. Михонин и кандидат биологических наук С. А. Разумов — научные руководители представленных исследований.

Профессор  
**Л. КОМАРЕВЦЕВ**  
**С. РАЗУМОВ,**  
старший научный сотрудник

**Работники здравоохранения и физической культуры! Улучшайте медицинское обслуживание населения, активнее внедряйте физическую культуру в повседневную жизнь советских людей!**

ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС К 1 МАЮ 1976 ГОДА



Четко прошло распределение выпускников спортфака на места их предстоящей работы.

Около девяноста процентов из их числа будут работать в Ленинграде и Ленинградской области.

Чемпионка мира по гребле, заслуженный мастер спорта СССР Галина Ермолаева — без пяти минут тренер ленинградского «Труда», мастера спорта международного класса по пятиборью Татьяну Ворохобко ждут в ДСО «Буревестник». В числе оканчивающих факультет Олимпийская чемпионка по волейболу Татьяна Гонобоблева.

### «Точки» известны

Мастер спорта международного класса биатлонист В. Докучаев и пловец — перворазрядник А. Казаков оставлены на работу в качестве преподавателей нашего института, отличники учебы В. Крылов и Н. Маевская рекомендованы в аспирантуру.

189 специалистов выпускает наш факультет в этом году.

**Л. АНТОНОВА,**  
секретарь деканата спортивного факультета

130 человек заканчивают в этом году педагогический факультет.

Большинство выпускников выедет на места работы по предварительным заявкам от организаций.

В спортобществе «Урожай» изъявили желание работать Н. Пронькин, П. Заболотнев, В. Суходольский. По путевке совхоза имени Лени Голикова Новгородской области обучался в нашем институте Н. Николаев,

### Все на демонстрацию!

СБОР на праздничную демонстрацию — 1 мая во дворе института, в 8 час. утра. Выход колонны с территории института — в 9 час.

### «КРАСНАЯ СУББОТА» — ПРАЗДНИК ТРУДА

## ОТМЕННАЯ РАБОТА!

Митингом студентов и сотрудников торжественно началась «красная суббота» 17 апреля в нашем институте. По доброй традиции, митинг состоялся у памятника воинам — лесгафтовцам, где стартуют теперь многие важные наши дела: отсюда уходят студенческие стройотряды, здесь собираются выпускники давних лет, сюда приходят, прежде чем отправиться на ответственные соревнования, спортсмены института.

На площадке перед памятником яркие призывные транспаранты — «Все на коммунистический субботник!», «Коммунистическому субботнику — ударный труд!». Здесь же большой стенд, на котором фотографии, запечатлевшие моменты институтских субботников разных лет.

Сразу же после митинга дружно взялись за дело.

В этот день была проделана колоссальная работа. Все, что намечалось штабом субботника, — выполнено. Особой организованностью и отменным выполнением заданий отличились бригады кафедр физиологии и единоборств, отдела кадров, кафедр спортивной медицины, ве-

лоспорта и конькобежного спорта, НТЦ и многие, многие другие.

В счет субботника с 22 марта с. г. трудились, в основном, в учебном корпусе № 2, 28 студенческих групп, которые проделали следующие работы: разобрали 10 перегородок, полы, вынесли металлолом, навели порядок в подвалах, убрали территории всех дворов, оказали помощь строителям, окрасили заборы, вскопали газоны, вымыли окна и т. д. Как уже отмечалось, особенно хорошо работали 1-я и 2-я группы II курса педфака, 6-я группа III курса спортфака, а также 3-я группа III курса и 2-я группа I курса спортфака и 2-я группа II курса педфака.

Коллектив института своей организованностью, энтузиазмом, ответственным отношением к труду, проявленными на Ленинском коммунистическом субботнике, вновь показал, что ему по плечу многое.

**О. КОНСТАНТИНОВ,**  
секретарь партбюро института

РЕПОРТАЖ О СУББОТНИКЕ СМ. НА 2-й СТР.

теперь он возвратится к землякам с дипломом нашего вуза.

Мастер спорта по конькобежному спорту Елена Бельх едет на работу к себе на родину в г. Сыктывкар, туда же получили назначения лыжницы Валентина Бойкова и Галина Никитина.

Заканчивают в этом году институт и наши товарищи Росица Сиракова из Болгарии и Кекура Бангура из Сьерра-Леоне.

Шестеро выпускников педфака рекомендованы для учебы в аспирантуре. Среди них отличники учебы Тамара Антонова, Наталья Некрасова, Михаил Шанков и др.

**Е. ЛОСИН,**  
декан педагогического факультета

## ПРЕДНАЧЕРТАНИЯ ПАРТСЪЕЗДА ВЫПОЛНИМ!

«Итоги XXV съезда КПСС и задачи партийной организации института» — такова была повестка дня состоявшегося недавно партийного собрания института. Доклад по этому вопросу сделал секретарь партбюро института О. В. Константинов.

Подробно охарактеризовав и проанализировав основные положения доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева «Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внешней и внутренней политики», тов. Константинов остановился далее на проблемах, которые предстоит решить коллективу института, чтобы претворить в жизнь предначертания партии в предстоящей X пятилетке.

Поднятые в докладе вопросы вызвали горячее их обсуждение коммунистами. В прениях выступили зав. кафедрой марксизма-ленинизма, доцент К. В. Борщук, профессор кафедры спортивной медицины А. Г. Дембо, зам. секретаря комитета ВЛКСМ С. Дегтев, доцент кафедры конькобежного спорта Н. И. Петров, доцент кафедры марксизма-ленинизма

Р. М. Орлов, старший преподаватель кафедры плавания Р. С. Юриков. Слово было предоставлено начальнику управления Спорткомитета РСФСР Н. А. Андреевой, которая сказала в своем выступлении о состоянии идейно-воспитательной работы в институтах физкультуры, подчеркнула необходимость улучшать качество выпускаемых специалистов, совершенствовать заочное обучение. Больше внимания, — отметила тов. Андреева, — необходимо уделять научной подготовке специалистов. Она обратила внимание коммунистов на то, что институт мало внимания уделяет отдельным видам спорта.

На собрании выступил также инструктор Октябрьского РК КПСС Б. Ф. Туманов.

В развернутом постановлении, где коммунисты института полностью поддерживают и одобряют решения XXV съезда КПСС, намечены конкретные пути претворения этих решений в жизнь.

Коммунисты института заверяют: предначертания съезда будут выполнены!

В. АЛЕШИН

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ — ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ В БОРЬБЕ ПРОТИВ ИМПЕРИАЛИЗМА, ЗА МИР, ДЕМОКРАТИЮ И СОЦИАЛИЗМ!



ЧЕТЫРЕ года назад Франк Келлер, юноша из ГДР, стал первокурсником нашего вуза. Тогда же из Сьерра-Леоне приехал к нам учиться и Кекура Бангура. Нынешним летом они получают дипломы института и уедут в свои родные края. Но сколько друзей-однокашников приобрели они в Ленинграде! И это никогда не забудется.

Сегодня лесгафтовцы сердечно поздравляют своих зарубежных друзей с Международным днем солидарности трудящихся, а Кекуру Бангуру также и с 5-летием республики Сьерра-Леоне, которое отмечалось несколько дней назад, и желают им успехов в учебе, в жизни.

На снимке: Франк Келлер и Кекура Бангура.

МНОГИЕ помнят Юлию Мутафову, — приветливую, симпатичную девушку из Болгарии, обучавшуюся у нас в аспирантуре при кафедре психологии. Завершив учебу, в 1971 году она уехала к себе на родину.

Из всех времен года Юли больше всего, как видно, понравилась у нас весна. Сегодня мы публикуем два ее стихотворения, полностью подтверждающие наши предположения.

### Ликует день

Прошло, прошло зимы  
пенастье.  
Давно исчезло без следа!  
Хмельное, солнечное счастье,  
Ликует день-денской с утра!  
Воскресли нежные былинки  
И дышит радостью земля,  
Набухли почками лозинки...  
Заклдовала мир весна!  
Распахнуто ветрам, смеется  
Окно. Я перед ним стою.  
Волна Невы как ласка льется.  
Как дома в русском я краю!

### Весеннее чудо

Смотрю, и верю и не верю,  
Что это тот же самый мир,  
С которым я вчера уснула:  
Природы вижу майский пир.  
В почую тишь смогла березка  
Раскрыть так нежно лепестки.  
Касаясь крыш, свою прическу  
Орех крутил на бигуди...

### Апрельский монолог

## ВЕСНА... ВЕСНА...

ЗВОНКАЯ ПЕСНЯ ранней весенней птахи перекликается с утренней трелью звонка в коридорах учебного корпуса.

Весна — это порыв, эмоции, размах. Удар — и... зимний лед во дворах тронулся. Порывы молодости лучших групп, возглавляемых гордостью нашего института — секретарями деканатов, разрушают ломами и лопатами олимпийское спокойствие служб, следящих за уборкой территории.

Какое проявление содружества и единения выявляет весна! Хозяйственники нам снег всю зиму прикапливают, мы им — лед преподносим на лопатах с голубой ручкой.

Весна — это пора грандиозного размаха моды, моды на все. Например, на джинсы «а ля спринт». Выточки по копчику и протертости в местах, теоретически не подверженных протиранию. Мода на однотипные прически, а кое у кого — и на такие же длинные, спутанные, «непричесанные» ответы на colloquium-мах.

Весна торопит: пора! Пора переходить некоторым от зимней формулы  $D^2 = P^2$  (давай, давай — потом посмотрим) к формуле

$T^3$  (труд, твердость и терпение). Весна это прилет птиц и новоселье некоторых кафедр. Боксеры, фехтовальщики, легкоатлеты уже выют свои гнезда в новых краях в районе Новой Голландии. Многие же их коллеги с других кафедр согреваются утешительными надеждами.

Весна — повышенные эмоции и аппетит. Вам в столовой с весенней невинной улыбкой стабильно предлагают осенний букетик блюд 30-х годов, по калорийности не превышающий энергетические затраты чемпионов I Олимпиады 1896 года. По калорийности выпитого здесь чая мы давно обогнали Индию и вплотную подошли к Костроме.

Нет, весна — это не пессимизм. Пессимизм — это вредно, это отрицательно отражается на ПСМ. Весна и оптимизм возьмут свое — это закономерно, естественно и спортивно. Олимпийские игры в Инсбруке доказали это. Представители нашего института — герои Олимпиады преуспели, потому что были в весеннем настроении.

Нет, что там ни говори, а весна — это здорово!

А. АСИН



НА СНИМКАХ: на субботнике 17 апреля.  
Фото Н. Самылова

### «красная суббота»

## Работа спорилась

Как к большому трудовому празднику готовились к Ленинскому субботнику на гребной базе. Заблаговременно были продуманы все детали.

Ровно в 9.45 17 апреля доцент В. А. Кирсанов доложил и. о. заведующего кафедрой Г. В. Чукардину о том, что 35 человек построены и готовы для участия в субботнике. Затем парторг кафедры В. Д. Шапошников напутствовал участников субботника.

Бригады разошлись по рабочим участкам. Через каждый час объявлялось, какая бригада идет впереди.

— Бригада Б. И. Сергеева работает с опережением графика, баскетбольная площадка приведена ею в отличное состояние. Бригада просит дополнительной работы.

Вскоре приходит новое сообщение: бригада Н. И. Екимова заканчивает окраску лодок досрочно и спускает их на воду.

Слово «перекур» всеми забыто, все работают на славу.

Приятно, что в субботнике приняли участие ветераны кафедры, находящиеся сейчас на заслуженном отдыхе — Б. С. Бречко и Б. Н. Медведев. Остались работать на субботнике после рабочей смены кочегары В. Н. Антонова, Г. Г. Завадский и Н. И. Суханов.

Поздно вечером были подведены итоги работы, объявлены имена передовиков. Самая большая награда за труд всему коллективу, — это то, что гребная база преобразилась — помолодела и образцово подготовлена к навигации.

И. ШТЕЙНБОК,  
зав. гребной базы института

В Кавголове

## На штурм сугробов

НА КАВГОЛОВСКОЙ базе института идет учебно-тренировочный сбор студентов-легкоатлетов.

На основном месте наших занятий — стадионе в день приезда участников сбора в пору было проводить лыжные гонки, но никак не занятия по легкой атлетике. Толщина снегового покрова по всей длине беговой дорожки достигала полутора метров. И тогда, в свободное от занятий время, студенты, возглавляемые преподавателями, начали штурмовать эту снежную целину. За пять дней было переброшено 1500 м<sup>3</sup> снега.

Студенты работали замечательно. В день Ленинского субботника вместе с преподавателями они очистили всю территорию базы от снега и мусора, а также заготовили дрова для бани. Девушки провели уборку помещений.

Зав. базой М. З. Бойцов дал самую высокую оценку работе легкоатлетов.

Б. ХРУЩЕВ,  
старший преподаватель, начальник сбора

## Мастерство скороходов

Конькобежный сезон финишировал. Подводят итог своим выступлениям и скороходы нашего вуза.

В сборные Ленинграда и Центральных советов ДСО входят Александр Корнилов и Виктор Качук. Корнилов стал серебряным призером матчевой встречи Ленинград — Москва. 2-е место занял он и на чемпионате институтов физкультуры, третьим был на всесоюзных студенческих играх в Красноярске.

И вот в начале апреля на искусственной ледяной дорожке г. Коломны на впервые проведенном лично-командном первенстве СССР по спринтерскому многоборью среди юниоров Александр Корнилов на дистанции 500 м показал мастерский ре-

зультат — 41,3 сек. И что особенно важно, он выполнил высокий норматив по новой классификации.

Команда ЦС ДСО «Динамо» заняла в этих соревнованиях 1-е место. В ее составе выступал и Виктор Качук.

Оба спортсмена-лесгафтовца вошли в число шестнадцати сильнейших юниоров — спринтеров страны.

Ш. НЕНМАСОВ

Редактор В. Ф. ТУРКИН

М-41255 Заказ № 1172

Ордена Трудового  
Красного Знамени  
типография им. Володарского  
Ленинзлата, Ленинград,  
Фонганка, 57.